

新民乡王家沟村：菌棚牛栏奏响“富民曲” 民生工程铺就“幸福路”

菌棒上的菌丝伸展出致富希望，牛栏里的哞叫唱响增收欢歌。新民乡王家沟村以“菌棚牛栏”为支点，撬动特色产业与基础设施升级双轮驱动，让村民在庭院里耕耘幸福，于乡间路上迈向小康。



走进脱贫户禹有明的庭院，一排排菌棒整齐码放犹如方阵，饱满的菌菇从菌袋中探出头来，泛着水润的光泽。“驻村工作队不仅送技术，还帮着联系肉牛良种。”禹有明轻抚着即将出菇的菌棒，脸上洋溢着满足的笑容。



新民乡王家沟村脱贫户禹有明心存感激地说：“村干部这几年把心都扑在我们身上了，这菌菇长得旺，在院里摘蘑菇就能挣到钱。村里还帮着维修了道路和水渠，请技术员来教我们科学养牛，让我们生活收入有了保障。”



解民忧办实事，铺就幸福小康路。沿着新修的水泥路漫步村庄，路侧排水渠里的清水潺潺流淌，护坡上的野花随风摇曳。“路修好了，村民们的出行难题也解决了。”驻村帮

扶干部指着新修的道路说。

“去年汛期这条路被水流冲垮了，人过不去，我们逐级进行了上报，如今这条路修好了，解决了 90 多户人出行难的问题，这条路修的及时，也修的平坦，大家都很高兴。”

新民乡王家沟村村民禹白琳说道。



县纪委监委派驻王家沟村第一书记刘继锋告诉记者：“今年我们打出‘产业 + 基建’组合拳，让民生福祉看得见、摸得着。驻村工作队和村干部为老百姓今年主要解决了三大实事，一个是修排水渠 260 米，解决了影响群众生产生活方面的隐患。第二个是修建护坡 26 米，解决了群众出行危险的问题。再一个就是推动产业发展，总共搭建菌棚 26 座、鸡棚 40 座、菜棚 33 座，让群众在家门口就能实现就业增收。”

暮色中的王家沟村，菌棚里的补光灯如星星点点，牛舍的灯光透出温暖光晕，水泥路在月光下泛着银辉，串联起错

落的农家院落与连片的产业园，勾勒出一幅产业兴旺、乡村秀美的新图景。